

基金透視

富蘭克林華美投信

資金避險

債市獲增持

五月希臘國會選舉結果，反造成新政府難產而將面臨重新選舉，重燃市場對歐債問題之擔憂，國際資金明顯自歐元轉向美元。

資金多流入美高收益債

歐債問題捲土重來，美元資產青睞度激增，根據美銀美林證券調查，本月受訪者對美元的淨配置指數由上月的64再增至65，為連續第九個月為加碼狀態。

五月市場風險趨避心理明顯增溫，受訪經理人較上月增持各區域公債配置，例如美國公債之淨配置指數即由上月的48增至49，歐元區公債配置也由41增至44，另外受惠澳洲降息利多，澳紐公債之配置由原49增至52的加碼部位。

金匯動向

馮強

歐債危機蔓延 歐元跌未停

歐元兌美元匯價本月初顯著受制於1.2900水平後，其走勢已是持續趨於偏弱，在先後跌穿1.2800及1.2700水平後，更一度於本周五反覆下探至1.2640附近的4個月以來低位。

個月的情況下，除非歐盟有新措施令市場對歐債危機的擔憂有所下降，否則投資者避險情緒的逐漸高漲，將會導致高風險資產以及歐元持續受壓。

歐元料下試1.258

由於歐元區經濟在受到歐債危機的困擾以及歐元區國家又實施削減措施的影響後，投資者已認為歐元區的經濟將會趨於疲弱，再加上原油價格在近期又已是顯著回落，故此不排除歐洲央行往後將會逐漸傾向推出新寬鬆措施以協助歐

英鎊瀉至1.573

另一方面，距離希臘選舉結果還有1



金匯錦囊

歐元兌美元將反覆走低至1.2580水平。金價：現貨金價將反覆走高至1,610美元。

盤顯著轉弱的影響下，預料歐元兌美元將反覆走低至1.2580水平。

金價反彈上望1610美元

周四紐約商品期貨交易所6月期金收報1,574.90美元，較上日升38.30美元。現貨金價近日在1,527美元附近獲得較大支持後，部分投資者已傾向先行回補空倉盤，再加上希臘問題又引致部分避險資金再度流入金市，因此現貨金價於本周五一度反彈至1,594美元水平。

俄股基金調整可收集

投資攻略 布蘭特油價跌破110美元，加上希臘退出歐元區盛甚囂塵上，使得以美元結算的俄羅斯RTS指數自3月19日的今年高位跌了超過20%，來到近7個月以來的新低水平；在短期俄股還不能擺脫市場萎靡不振情緒時收集有關板塊股建倉，可掌握景氣回溫時，為相關企業業績提供支撐動能的效益。

據基金經理表示，雖然通常每當股市下挫超過20%，就被認為是熊市來臨，然而就在大盤處於這技術性風險的當下，不僅目前彭博在美俄企指數5.7倍的預計收益，跟摩根士丹利新興市場指數的9.8倍預計收益有約4成的折讓。

以佔今年來榜首的百利達俄羅斯智取股票基金為例，主要是透過總部設於俄羅斯或大部分業務來自俄羅斯的公司股票管理組合，以達致長期資產中期增值目標。

俄Sberbank首四月淨利增14%

基金在2009、2010和2011年表現分別為154.53%、28.6%及-28.91%。基金平均市盈率及標準差為7.47倍及35.29%。資產百分比為96.91%股票、2.31%現金和0.78%其他。

基金三大資產比重股票為8.73% Surgutneftegaz、8.6% Sberbank及5.8% TNK-BP。

儘管俄央行日前表示，當地銀行去年在股票上損失了330億盧布，債券投資也損手1,650億盧布，合佔銀行資產的13.4%，但整體銀行還是錄得8,480億盧布的盈利。

而將在月底公布第一季業績的Sberbank，管理層上週表示，首四個月的淨利以俄羅斯會計標準計算，在貸款業務的快速增長支撐下，淨利同比增加14.48%到1,273億盧布。

俄羅斯股票基金回報表現

Table with 3 columns: 基金 (Fund), 近三個月 (3 Months), 近一年 (1 Year). Lists various Russian stock funds and their performance metrics.

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

龍園展奇石 鶴湖賞民居 品味龍崗分會場的文化底蘊

「深圳龍崗奇石館」在第八屆文博會「龍崗觀賞石交易基地」分會場開幕儀式上揭牌。



「你看，那塊石頭，是天然生成的龍嗎？」 「是吧？沉寂中包裹著萬千雷霆！」 石頭無語，靜靜地望著對它品頭論足的一對年輕大學生。

香港文匯報記者 羅珍，特約通訊員 張奕雄、黃榮 深圳報道

一塊石頭引發的遐想

作為文博會連續三屆的奇石分會場，龍園目前已擁有1萬多平方米的奇石展館，包括2000平方米的玻璃銷售展廳、1000平方米的客家精品展館、3000多平方米的巨龍展廳和3000平方米的東區展館。

龍園，集國內外各類觀賞石於一身，別具風格的佈局，落落大方的奇石，引領中華賞石潮流。園區配套齊全，環境優美，各類安全設施一應俱全。

一座民居書寫的歷史

從龍園正門出來，右轉往前走，在碧水清潭邊梳妝照影的就是「鶴湖新居」，它是我國現存規模最大、保存最為完整的民居建築群之一的客家建築群。

而不斷，守望相應，有「九天十八井，十閣走馬廊」之稱。300年前，羅氏家族從中原到嶺南，幾經遷徙，終於在龍崗定居下來。

龍崗是客家人的聚集地，客家人佔戶籍人口的90%。這些年，龍崗區政府加大對客家圍屋的保護力度，在鶴湖新居內部進行全面修繕的同時，對交通、基礎設施等外圍環境進行整治。

博物館建立以來，先後舉辦過國際攝影節、深圳市國際旅遊節、客家文化節等活動，已成為有深厚文化內涵的精神文明窗口。

新居) 將舉辦龍崗客家歷史與民俗文化常設展覽、館藏書畫展、客家主題繪畫作品展、龍崗客家小吃現場展演等專項活動，展示龍崗客家文化的內涵。

一條街道培育的文化

本屆文博會，龍崗區共有8個分會場，中國(深圳·龍園)觀賞石交易基地是主要分會場之一。

為了全力辦好本屆文博會龍崗奇石分會場的各項活動，龍崗街道領導高度重視，工作提前部署，責任分工明確，提出了「以主人翁精神辦好分會場活動」的指導思想。

組，抽調專職人員、制定細則工作方法和召開動員大會，集中精力做好各項籌備工作。早在今年3月底，龍崗街道就啟動外出招商推介工作。

「龍崗客家文化是龍崗街道名片之一，發展文化產業，發揚客家文化是我們的使命。」龍崗街道相關負責人表示，在龍園路一條街上，矗立起龍園與鶴湖兩座文化地標，串聯起了龍文化、奇石文化、客家文化三種文化。



第八屆文博會龍崗觀賞石交易基地分會場參觀展覽的商家和遊客。



第八屆文博會期間，龍崗客家民俗博物館(鶴湖新居)專項活動點舉辦多項客家民俗與風情特色活動。